



# 居家适老化“焕新” 最高每户补贴5000元

## 我市老年人家庭购买相关改造产品及服务有优惠政策

本报讯(记者 韩雯)昨日从市民政局获悉,围绕“如厕洗澡安全,室内外行走便利,居家环境改善,智能监测跟进,辅助器具适配”等方面,我市对有需求的老年人家庭购买居家适老化改造产品及服务提供优惠政策。

组织实施居家适老化改造产品“焕新”活动旨在提升老年人的生活品质。活动到今年12月31日结束。补贴对象为天津市域范围内常住,且自申请之日起年满60周岁的老年消费者及家庭,订单收货(装修改造)地址应在天津市域范围内。补贴标准:老年人家庭自付70%,政府补贴30%,补贴上限每户(每处房产)5000元。同一处老年人居住房产对应购置居家适老化改造服务类产品,本年度只能申请一次补贴;同一老年人购买不同居家适老化产品(非服务类),本年度可分次申请补贴;多名老年人共用同一处房产申请补贴上限累计不超过5000元。同一老年人购买同一产品(产品包)不可重复享受

补贴;优惠补贴不包括金融机构在支付环节给予消费者的优惠补贴,也不包括消费者在以旧换新中交售旧电器的折价金额。超出补贴目录范围产品的购置费用以及居家适老化改造所需装修费、人工费等不予补贴。

市民政局相关负责人介绍,补贴是以“每处房产”为单位进行计算的,不是以“每位老人”为单位。补贴实行“单户累计上限5000元”的原则。系统会自动累计该房产下所有享受补贴的产品的政府补贴金额;当累计补贴金额达到5000元时,后续产品不再享受补贴;消费者可分次购买,系统会按购买顺序依次抵扣,直至额度用尽。

活动的补贴品类有哪些?据介绍,此次纳入补贴范围的包括6大类25类产品。一是地面和门改造类(含地面防滑产品、下压式门把手、门铃、双向开启的门、斜坡辅具),二是卧室改造类(含护理床、床边护栏或者抓杆、

防压疮床垫),三是如厕洗浴设备改造类(含扶手等支撑装置、坐便器、洗浴装置、淋浴椅),四是厨房设备改造类(含适老可升降灶台、适老升降吊柜、炉灶自动熄火保护装置),五是物理环境改造类(含自动感应灯具、电源插座及开关改造、防撞护角/防撞条、提示标识、适老家具),六是智能辅助类产品(含手杖、轮椅/助行器、助听器、健康检测产品、防走失装置、环境监控设备)。

有意愿参与活动的老年消费者及家庭可以通过“天津民政”微信公众号“微服务”——“居家适老化改造‘焕新’活动”移动端应用端提出补贴资格申请,并按要求上传相关证明材料。居住地所在区民政部门原则上在5个工作日内对申请人资格进行审核确认,申请材料审核通过后生成申购码。领取申购码后,即可以自主选择参与活动的服务商选购商品。补贴金额达到上限或补贴活动结束后,资格自动失效。

## 天津人口老龄化程度持续加深 但年龄结构相对年轻

### 四大类30个为老服务展位传递敬老温情



昨日,2025年天津市“敬老月”活动启动仪式在和平区民园广场举行。图为市民现场接受义诊服务。  
记者 吴迪 摄

国情教育、关爱帮扶老年人、为老志愿服务、健康常识普及、老年产品和服务展示、智慧助老、精神文化生活、法律服务等方面,组织开展形式多样的敬老爱老助老活

动。在90余项代表性主题活动中,既有物质帮扶、健康守护,也兼顾老年人的精神需求与权益保障,让老年人切身感受到全社会的关爱。

## 第十届天津市科普讲解大赛落幕

### 从“听”到“玩” 把科学拉进生活



在第十届天津市科普讲解大赛决赛上,选手们运用动画短片、现场实验等手段,通过故事化、场景化表达,让硬核的科学知识更贴近百姓生活。

记者 张立 摄

## 滨海新区60多场招聘活动“职”等您来

### 搭就业“桥” 造乐业“圈” 筑创梦“城”

本报讯(记者 王睿)记者昨日从滨海新区获悉,今年第四季度,滨海新区聚焦“就业·滨城”“乐业·滨城”“创梦·滨城”3个主题,推出60多场就业、创业及招聘主题活动,确保重点群体“求职有门、就业有路”。

此次招聘主题活动覆盖滨海新区各街道的就业驿站,包括线下招聘会和线上双选会,旨在针对不同群体需求,为求职者及用人单位搭建对接平台,提供精准化、全方位的公共就业服务,构建从“能就业”“好就业”到“敢创业”的完整生态链。今年10月和11月,滨海新区各街道就业驿站将面向高校毕业生、就业困难人员等重点群体举办多场线下招聘会;今年12月,部分就业驿站将启动冬季高校毕业生专场网络招聘会,方便求职者远程求职。

记者了解到,“就业·滨城”活动主要进行政策宣传和就业帮扶,为不同群体提供有针对性的就业服务。今年11月中

旬至12月下旬,各就业驿站将开展就业创业服务宣传和就业创业政策宣讲,为应届高校毕业生离校未就业人员提供培训,同时向求职者和企业代表宣传就业创业政策。“乐业·滨城”活动注重职业技能提升和就业创业业务培训,提升就业驿站人员服务能力及劳动者职业素养,各就业驿站将策划职业技能政策宣讲、就业创业业务培训、公共就业服务业务专题培训。“创梦·滨城”活动围绕创业培训和创业政策宣传展开,助力有创业意愿的群体实现创业梦想;各就业驿站还将举办创业培训、电商培训、创业政策宣讲会,让创业梦想在“滨城”落地生根、开花结果。

滨海新区人社局相关负责人表示,就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,此次聚焦3个主题活动,希望通过一系列促就业“组合拳”,进一步激活区域人力资源市场,给广大求职者及用人单位送上优质、便捷的服务,为滨海新区高质量发展提供坚实的人才支撑。

## 市中心妇产科医院国际诊疗中心今开诊

本报讯(记者 徐杨)今天,市中心妇产科医院国际诊疗中心正式投入运营。该中心将打造多层次、国际化的妇产科医疗服务平台,为国内外女性提供舒适便捷的高品质诊疗体验。该院特需门诊也于今天在南开、和平、滨海三大院区同步开诊,进一步完善多元化医疗服务体系。

据介绍,国际诊疗中心率先落户该院和平院区,整合全院顶级专家资源,组建了一支涵盖产科、普通妇科、妇科肿瘤、生殖医学等全妇产科领域的“医疗专家舰队”,提供从门诊、住院到康复的全流程、个性化诊疗服务。同时,依托多学科协作(MDT)模式,为复杂病例提供一站式解决方案。该中心设立独立诊区,可实现门诊、急诊、住院全流程贯通;配备专属客服团队,提供多种语言翻译服务,解决“沟通壁垒”;与多家商业保险机构建立直赔合作,患者无需垫付费用,就医更高效;专属导诊人员全程陪诊,从挂号、缴费、检查、检验、取药到住院办理,全流程“一站完成”。

为进一步完善多元化医疗服务体系,该院特需门诊在三大院区同步开诊。特需门诊在保障基本医疗供给的基础上,针对服务时间、出诊专家和就诊环境等提供更多差异化选择,更好地满足不同人群的就医需求。据了解,特需门诊除挂号费外,检查、检验、治疗等诊疗项目均执行与普通门诊相同的收费标准及医保报销政策,实现了“服务升级而负担可控”。

## 探索“高校+社区”夜间教育服务新模式

### “智津学堂”夜校在3所高校试点

本报讯(记者 张雯婧)为切实发挥天津高等教育资源优势,满足市民多元化、个性化终身学习需求,丰富城市夜间文化生活内涵,提升市民综合素养与生活品质,近日,市教委在部分高校启动“智津学堂”夜校工作。

据了解,“智津学堂”是以在职职工为主要服务对象,聚焦技能强化、素养提升、兴趣拓展、社交体验四大核心价值,依托高校学科特色与优质资源精心打造的非学历优质课程体系。

作为市教委探索“高校+社区”夜间教育服务新模式的重要载体,首批试点单位有天津医科大学、天津财经大学、天津外国语大学3所高校,均位于市区核心位置,将分别立足于医学健康学科、财经学科优势,突出语言文化特色与社交属性发挥,推出各自特色定制课程,服务广大市民需求。

目前,3所高校的相关课程已经准备完毕,将于近期正式与群众见面。

## 中小学研学实践展示活动启动

### “津生有缘”大学生电商直播大赛同步进行

本报讯(记者 姜凝)10月15日,由市教委联合宁河区委、区政府主办的天津市中小学研学实践展示活动暨“津生有缘”大学生电商直播大赛在宁河区启动,以进一步推动研学实践教育高质量发展,提升高等教育服务经济社会发展能力。

活动中,师生代表共同走进津沽稻乡展销直播基地、宁和稻香生态园和美丽、七里海数字博物馆、俵口镇“重走方舟路”红色教育基地等地,通过实地考察、现场教学和互动体验,更加深入、全面地了解宁河区的生态环境、历史沿革、产业发展态势与未来规划。

“家人们看啊,这就是富硒大米,米粒晶莹剔透,蒸煮时更是满屋飘香……”在“津生有缘”大学生电商直播大赛中,天津工业大学学生卫许欣手持云台边走边解说。据了解,这场“开在田野里的”电商直播大赛,是高校服务区域发展、助力乡村振兴的重要创新载体。此次大赛采用邀请制,基于此前天津市大学生电商直播创业就业大赛(延安站)的获奖情况,遴选出一批具备良好基础和实践能力的高校团队参与,通过“研学+直播”的创新模式,助力青年学生以专业技能赋能乡村振兴。

“希望通过此次活动引领更多师生了解天津,在‘行走课堂’中厚植家国情怀、练就过硬本领,并以电商直播为载体助力乡村振兴,吸引更多看到天津、走进天津、爱上天津。”市教委相关负责人表示,接下来将进一步加大研学实践教育工作力度,培育打造“一区一特色”实践育人项目、“一校一品牌”育人成果,让学生在知行合一中不断成长。

## 《百姓问政》关注百姓就业

本报讯(记者 张雯婧)今年全市各项民心工程的进展情况如何?在余下的几个月,各部门又该如何发力?如何保质保量地完成好今年的民心工程任务?今晚播出的《百姓问政》关注市人力资源和社会保障局承担的民心工程项目进展情况。

为了完善基层就业服务网,今年我市人社部门着力打造“津彩e就业”驿站,计划全年建成100家。经过全力推动,目前全市已经建成并投入运营的就业驿站达到127家,超额完成全年建设目标任务。建好就要用好。市人力资源和社会保障局为此先后制定印发了就业驿站建设标准、功能指引、验收办法、专项公益岗开发办法等一系列文件,从软件、硬件等各方面加强指导。各区、街道、社区等建设单位结合自身实际进一步细化完善建设运营举措,确保就业驿站既有统一标准,又有各自特色,发挥最大效能。

今年的民心工程中,市人社部门还实施了“技能强企”行动,目前已经认定了107家企业培训中心,组织开展企业培训中心师资培训1261人次,同样超额完成今年的民心工程目标任务,促进职工增技、技能增收、企业增效。

## 分类信息

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址:天津市和平区卫津路143号



### 遗失·公告

▲宫耕遗失天津市静海区融媒体中心记者证,记者证编号:1205527077X7700041,特此声明。

▲承租人卢浩,身份证号码:120105199007055115遗失天津市河东区井冈山道瑞金里16号楼5门202号公有住房租赁合同,特此声明。

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

▲天津实用技术专修学院遗失法人登记证书正副本(法人证书号112000001127),遗失财务专用章、公章各一枚,声明作废。

▲天津润远新能源有限公司遗失2024年7月1日天津市规划和自然资源局宝坻分局核发的《建设项目用地预审与选址意见书》(证书编号:2024宝坻选证0009)证本,现声明作废。